Контрольная работа №1

Контрольная  работа 1 состоит из  одной задачи  и трех вопросов.

Вариант контрольной работы определяется двумя последними цифрами шифра. 

Таблица вариантов для контрольной работы №1
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Задача 15
Двухполупериодный выпрямитель должен питать потребитель постоянным током. Мощность потребителя Ро, при напряжении питания Uо. Следует выбрать один из двух типов полупроводниковых диодов, параметры которых приведены в таблице 6, пояснить, на основании чего сделан выбор. Начертить схему выпрямителя. Данные для своего варианта взять в таблице 4.
  Таблица 4.
	Задача №
	Типы диодов
	Ро, Вт
	Uо, В

	11
	Д243Б;  Д244Б
	150
	20


                                     Вопросы контрольной работы № 1

4. Схемы выпрямителей однофазного тока. Мостовая схема выпрямления. Принцип действия. 
18.Тиристорный ключ, запираемый импульсом  обратного тока. 
28.Регулятор напряжения с трансформатором фазового компаундирования. 
Методические указания

к выполнению контрольной работы № 1

            Для решения задач необходимо знать и понимать смысл закона Ома. Вам нужно будет рассчитать простую схему со смешанным соединением резисторов.

Задачи  относятся к расчету выпрямителей переменного тока, собранных на полупроводниковых диодах. При решении задач следует помнить, что основными параметрами полупроводниковых диодов являются допустимый ток Iдоп, на, который рассчитан данный диод, и обратное напряжение Uобр., выдерживаемое диодом без пробоя в непроводящий период.

При составлении схемы выпрямителя обычно задаются: мощность потребителя Ро, получающего питание от данного выпрямителя,  и выпрямленное напряжение Uо. отсюда можно определить ток потребителя
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Сравнивая ток потребителя I0  с допустимым током диода Iдоп, выбирают диоды для схемы выпрямителя.

Напряжение,  действующее на диод в непроводящий период также зависит от схемы выпрямителя. При выборе диода должно соблюдаться условие                                                      Uобр ≥  Uобр.В    
Основные соотношения  для каждой схемы приведены в таблице 6.

Таблица 6
	Параметры
	Схема выпрямителя

	
	Однополупериодная
	Двухполупериодная
	Трехфазная
	Мостовая

	Iдоп.диода
	≥Iо
	≥ 0,5Iо
	≥⅓Iо
	≥ 0,5Iо

	Uобр.В
	3,14 Uо
	3,14 Uо
	2,1 Uо
	1,57 Uо


 Рассмотрим пример на составление схемы выпрямителя.
Пример 1.

Для питания постоянным током потребителя мощностью Ро=200 Вт  при напряжении питания Uо=100 В. необходимо собрать схему однополупериодного выпрямителя, используя диод Д215Б. Начертить схему выпрямителя. 
  Из таблицы  7  выберем параметры диода    Iдоп =2 А              

                                                                            Uобр =200 В      
 1. Определяем ток потребителя     
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2. Определяем напряжение, действующее на диод в непроводящий период

                                      UВ =3,14 U0= 3,14 ∙ 100= 314 В

3.Поверяем диод по параметрам   Iдоп и  Uобр . Для данной схемы диод должен удовлетворять условиям 

                                                         Iдоп ≥Iо      и     Uобр ≥ Uобр.В    

В данном случае первое условие  соблюдается  условие    I0 = Iдоп = 2 А  
Второе условие     Uобр ≥ Uобр.В ,  не соблюдается , т.к.  200<  31 4, необходимо включить два диода последовательно, тогда   Uобр.В  = 2 ∙200 =400В > 314 В
Схема выпрямителя:
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Таблица 7
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